

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

忆向东渠峥嵘岁月 担新时代先锋使命

——云霄原县委书记李文庆与云霄县委书记蓝良木开启跨越半个世纪的初心对话

本报讯（朱乔桢 朱淮杰 高志坚）6月20日，漳州离职干部休养所所长、政委带领工休人员，赴云霄县参观向东渠事迹展示馆，重温建渠故事、踏寻红色足迹、感受信仰力量。其中有一位特殊的访客——97岁的70年代云霄县委原书记、向东渠引水工程领导者李文庆，与现任云霄县委书记蓝良木一同忆往昔峥嵘岁月、话今朝旖旎风光、畅未来美好生活，开启跨越半个世纪的初心对话。

在讲解员的带领下，李文庆与其他工休人员透过一幅幅沧桑的历史图片、一件件古朴的施工道具、一尊尊逼真的人物塑像和一个个震撼人心的场景还原，重温那段艰苦卓绝的峥嵘建渠史。大家把目光聚焦在一张李文庆在云霄县兴建向东渠引水工程誓师大会上作动员的黑白照片，昔日奋发有为的青年，如今已成满头银丝的老人，这位历史的亲历者、见证者，也忍不住说起艰苦而难忘的“那些年的故事”。

“当时的建设条件和工具都很落后，设计人员自己勘察、自己设计、自己施工；建设者们自己打石、自己运石、自己砌石……”从李文庆的讲述中，可以深刻感受到当年修筑向东渠的艰险与不易，云霄人民



李文庆讲述当年修筑向东渠的艰险与不易

靠着一锤、一铲、一双手战天斗地，实现“劈开万重山、引水向东流”的夙愿，成为当年艰苦创业的成功典范。

蓝良木牵着老书记的手，一同触摸、穿越、对话那段艰苦卓绝的历史记忆，遥想当年早魔如磐、顽石如铁的艰辛，感悟共产党人的理想信念和初心使命，畅谈云霄经济社会发展新变化、新面貌。

蓝良木表示——

习近平总书记说：“社会主义是拼出来、干出来、拿命换来的，不仅过去如此，新时代也是如此。”而向东渠正是云霄人民“拼出来、干出来、拿命换来的”。50多年前的建设奇迹，至今仍被云霄、东山两县人民所传颂，建设向东渠过程中孕育和铸就的“勇于担当、团结协作、攻坚克难、开拓创新”精神，在新时代依然一直激励着全县上下接续奋斗、干事创业。

如今，向东渠教育实践基地已被纳入福建省委党校、谷文昌干部学院、漳州市委党校现场教学点和漳州市10个特色教育基地之一。向东渠的先进事迹历久弥新，我们将充分用好向东渠先进事迹等特色资源，继续挖掘向东渠先进事迹的思想文化内涵，从历史经验中汲取不断前进的智慧和力量，传承云霄红色基因，讲好云霄红色故事，教育引导党员干部不忘初心、牢记使命，全力争优、争先、争效，在新时代新征程上展现作为、再建新功。

县委常委、宣传部部长郑雯雯参加活动。

云霄县长参加第五届中国漳州（龙海）食品博览会



沈顺来与参展商亲切交流

本报讯（朱乔桢）食品名城逢盛会，花果之乡迎宾客。6月16日，第五届中国漳州（龙海）食品博览会在龙海食品博览园开幕，以食为媒，以产为基，吸引天南地北的各地展商汇聚一堂，借展会之机，共话行业未来，将美食文化优势转化为发展优势、竞争优势，集聚起支撑经济高质量发展的澎湃力量。云霄县县长沈顺来，副县长汤永坚、林治柑参加活动。

展区热闹非凡，展品琳琅满目。开幕式后，沈顺来一行进展馆、看展位，与参展展商和企业负责人亲切交流，详细了解企业产品特点、市场销售、品牌打造等方面情况，鼓励参展企业要用好食品博览会这个平台，充分展示云霄食品制造产业的发展成果，拓展国内市场和销售渠道，努力增强食品产业的影响力和竞争力。

云霄积极组团参加第五届中国漳州（龙海）食品博览会，并独立设立云霄食品馆，包含10个展位，以云霄地标产品供销公司、利众诚食品等地标产品加工销售企业和冻品加工企业为主组团参展。云霄地标产品公司发挥供销社开放办社的资源优势，整合丰富的地标农产品资源，健全农产品网络体系，搭建产销对接平台，打响云霄地标品牌；利众诚食品是以生产冻干果蔬干为主，公司注重人才培养和产品创新，已申请49项专利，在冻干食品领域有较强的竞争力；富佳宝食品拥有云霄规模最大的食品产业园，园区共建有36万㎡标准厂房。同时配套4万吨级大型智能立体自动化冻库、物流配送中心、检测中心、包装印刷车间等配套设施，目前已经形成了较为完善的冻品生产线，产品类型多样。此外，本次云霄馆区还邀请主播进行线上直播，“线上+线下”多渠道加速云霄食品企业“走出去”的步伐。

据悉，此次展会全方位展示食品行业新产品、新技术、新成果，四海宾客集聚共享发展机遇、共话合作愿景，着力把博览会打造成集贸易、投资、创新、交流等功能于一体的全产业链展销服务平台，持续擦亮漳州“中国食品名城”金字招牌。

再传捷报

“华龙一号”漳州核电1号机组安全壳打压试验圆满成功

本报讯 6月20日15时52分，“华龙一号”批量化建设工程漳州核电1号机组安全壳打压试验顺利完成。随着漳州核电1号机组人员闸门的缓缓打开，历时195小时的试验结果表明，漳州核电1号机组安全壳整体密封性良好，结构强度符合设计要求，此次试验圆满成功，为后续机组装料、临界、并网发电奠定了坚实基础。至此，承载着闽南区域经济发展的“动力引擎”漳州核电1号机组距离2024年底投入商业运行的目标更进一步，“国家名片”华龙一号批量化建设项目再下一城！

安全壳是核电厂的最后一道安全屏障，安全壳打压试验是一项在调试和大修期间执行的时间跨度较长的大型综合性试验，其主要目的是检验安全壳的密封性能、结构强度以及外观变化是否满足设计要求，确保第三道安全屏障的稳定、可靠。安全壳打压试验占据关键路径时间长、涉及部门多、涵盖试验项目多、风险管控要求高。

漳州核电项目建设大团队切实贯彻落实集团公司党组“整体·协同”年专项行动部署要求，成立漳州核电1号机组安全壳打压试验专项组，统筹协调中核工程、中核二三、中核二四、中核五公司等参建单位，集中资源配置，秉承攻坚克难、集智攻关的协同精神，坚持“充分准备、一丝不苟、万无一失、一次成功”的工作理念，按照最高标准、最严格要求，经过195小时的协同作战，顺利完成了各个压力平台下的所有试验，全面验证了漳州核电1号机组安全壳的密封性和结构强度符合设计要求。

漳州核电1号机组是首个“华龙一号”批量化工程，同时也是中核集团加快实现高水平科技自立自强和落实国家“双碳”战略的重要成果。漳州核电作为“华龙一号”批量化建设始发地，始终胸怀“国之大事”，高站位统筹项目推进：1号机组预计2024年内投产发电，2号机组正在进行冷试相关准备工作，二期工程3号机组已于今年2月22日浇灌核岛第一罐混凝土（FCD），4号机组预计年内开工，三期工程正在全力推动前期工作。

漳州能源现有漳州核电和云霄抽蓄等多个清洁能源项目，并精心打造宜居、宜业、唯美的华龙科技文化园。基地建成后，预计年发电量720亿千瓦时，将成为我国实现“碳达峰、碳中和”目标，推动能源转型和生态文明建设的重要力量。

（来源：中核国电漳州能源有限公司）



漳州核电1号机组安全壳打压试验圆满成功